

阿富汗西部强震致超2000人遇难

阿富汗临时政府灾难管理部门8日公布的数据显示,该国西部7日发生的地震已导致2053人死亡,9240人受伤,1329座房屋损毁。

据美国地质调查局消息,地震发生于当地时间11时11分(北京时间7日14时41分),主震6.3级,震中位于赫拉特省省会赫拉特市西北方向大约40公里处,震源深度14公里。余震8次,级别在4.3级至6.3级。

据世界卫生组织驻阿富汗代表处的消息,在赫拉特省,至少12个村庄的600座房屋损毁或部分损毁,该机构已派出12辆救

护车前往灾情最严重的津达詹地区。

阿富汗临时政府要求地方组织、机构尽快派人员抵达受灾地区,提供救援。同时,临时政府代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔向受灾人员表达慰问。

回忆地震情景,人们心有余悸。

赫拉特市民巴希尔·艾哈迈德说,地震发生时,地面发出“巨大响声”,“我们没有时间反应”,房子里的人都被掩埋,许多房屋塌了。

阿卜杜勒·沙克尔·萨马迪说,地震发生后,所有人都离开住房,“房屋、办公室和商店全都空荡荡,人们担心还有余震”。

据法新社报道,灾区民众已经展开自救,许多男子用铁锹撬开石块,试图救出被埋人员。许多房屋倒塌,居民个人物品四处散落,妇女和儿童在户外等待援助。

地震发生时,临近赫拉特省的法拉省和巴德吉斯省震感明显,300公里外的伊朗东部城市马什哈德也有震感。尚不清楚地震在上述地区是否导致人员伤亡。

因地处亚欧板块和印度板块交界处,阿富汗境内地震频繁。去年6月22日,阿东部地区发生强烈地震,造成1000多人遇难、近2000人受伤。

据新华社

金融监管部门: 谨防“AI换脸”诈骗

“AI换脸”诈骗利用仿真技术冒充亲人、同事或公职人员声音相貌行骗,此类新型网络诈骗手段多样、门槛降低、辨别难度加大,常令公众放松警惕,短时间内造成较大损失。国家金融监督管理总局北京监管局近日发布风险提示:眼见不为真,谨防新型欺诈手段,提高打假维权本领,守护家人亲朋财产安全。

国家金融监督管理总局北京监管局介绍,不法分子利用非法获取的个人信息,通过计算机算法仿真合成受骗者亲人、领导同事或公职人员的肖像面容与声音,冒充上述人员身份行骗。

利用新技术诈骗与传统诈骗行为在本质上没有区别,防范方式也万变不离其宗。国家金融监督管理总局北京监管局提示:加强个人信息保护,谨防重要信息泄露,仔细辨识存在个人信息泄露的风险点;在涉及转账汇款等资金往来时,要通过拨打对方手机号、当面核实等渠道多方核实、查验真伪,请勿仅凭单一沟通渠道未经核实就转账汇款。据新华社

新一轮巴以冲突已致逾600人死亡



图为10月7日,一名男子抱着哭泣的儿童站在加沙城一处废墟旁。

据以色列医疗部门8日上午统计数据,巴以新一轮冲突已致300多名以色列人死亡、1800多人受伤,数十名以色列人被挟持进入加沙地带。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发表声明说,以军对加沙地带的袭击已造成313人死亡、1990人受伤。

据以军8日发表的声明,当天仍有火箭弹继续自加沙地带射向以色列境内,以色列多地响起防空警报。以军当天公布了本轮冲突爆发以来丧生的26名以色列士兵的姓名。

以色列内塔尼亚胡7日晚在安全内阁

会议上说,“我们正在开始一场漫长而艰难的战争”。安全内阁会议表示,以色列的目标是摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的军事和治理能力,会议决定停止对加沙地带的电力、燃料和货物供应。

另据黎巴嫩军队情报部门消息人士8日证实,黎真主党与以军的交火在持续约一个半小时后,现已停止。这名消息人士说,以军当天轰炸了黎东南部多地,未造成人员伤亡。

有黎军方消息人士说,黎军方已进

入最高戒备状态,并已向萨巴阿农场附近增派部队。联合国驻黎巴嫩临时部队也发表声明说,已加强黎以边境“蓝线”沿线的巡逻。

哈马斯7日宣布对以色列发动军事行动,发射数千枚火箭弹,其武装人员进入以色列境内与以军发生冲突。作为回应,以军对加沙地带展开多轮空袭。针对此轮冲突,黎真主党的军事组织8日向以占领的萨巴阿农场内三处以军阵地发射火箭弹和炮弹,以军随后进行还击。

据新华社

巴以大规模冲突前发生了什么?

情报失败

哈马斯偷袭以色列前一天,是1973年第四次中东战争爆发50周年。这场战争又称“十月战争”,正值犹太节日赎罪日,以色列猝不及防,损失惨重,继而猛烈报复,誓言让哈马斯付出沉重代价。这次偷袭让以色列引以为傲的情报系统颜面扫地,却并非无迹可寻。

冲突频发

过去18个月,加沙地带局势相对平静。今年5月,以军空袭加沙地带,炸死巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)3名高级别成员,以报复杰哈德火箭弹袭击。按照路透社的说法,杰哈德近期同以色列冲突时,哈马斯大多作壁上观。

约旦河西岸则频频发生暴力冲突。本雅明·内塔尼亚胡去年12月再度出任总理后,以色列政府在巴以问题上更趋强硬,在约旦河西岸强化突袭搜捕甚至发起军事行动,地区紧张局势加剧。

内忧外患

一天之内,超过250名以色列人丧生、1500多人受伤,这种单日损失对以色列而言前所未有。本轮巴以冲突正值以色列内部混乱之时。内塔尼亚胡寻求司法改革削弱最高法院权力,而自身因牵涉腐败而吃官司,在国内引发以色列历史上最大规模反政府示威。

值得注意的是,就在以色列应对哈马斯自南面制造的威胁之际,在北面,黎巴嫩真主党武装8日宣布对以色列占领的萨巴阿农场三处以军阵地实施了火箭弹和迫击炮打击。

美联社说,内塔尼亚胡政府支持者原本期待内塔尼亚胡及其强硬派阁僚能对巴勒斯坦立场更强硬、回击更严厉。然而,随着舆论抨击内塔尼亚胡应为这次情报失败负责,再加上以方死伤人数增加,内塔尼亚胡面临对政府和国家失去控制的风险。

据新华社

10月10日金星合月

天文科普专家介绍,10月10日金星合月,感兴趣的公众可于10日和11日这两天凌晨进行观赏,届时只要天气晴好,这幕“太白”伴“嫦娥”的美丽天象肉眼清晰可见。

通常情况下,除太阳、月球之外,金星是天空中肉眼能看到的最亮的星,在我国古代曾被称作“太白”。我国民间把它称为“启明星”(作为晨星出现在黎明东方天空时)或“长庚星”(作为昏星出现在黄昏西部天空时)。

“由于金星总在太阳附近出现,这也意味着月亮来到这里与之相合时总是蛾眉月或残月的月相,亮度不高,和金星非常匹配。月亮如小船、似小舟,而金星既像‘月亮船’导航的明灯,又像是‘月亮船’上遗落的宝石,这也是金星合月被誉为最美‘星月童话’的重要原因。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

两个明亮的天体近距离相会,是难得的观测和拍摄的好机会。“金星合月或伴月是非常适合大众观测的一个天象,也是永远值得期待的一个天象,此次又有轩辕十四的‘加持’,更是不容错过。”修立鹏提醒说。据新华社